Chemickd vazba — procvifovéni
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Které z ndsledujifcich tvrzeni o vztazich v periodické tabulce je sprdvné
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Rozhodnéte, ve které z téchto latek existuje vazba iontov4, ve které polédrni nebo nepolérni,
HI, N,, CaO, CsCl, SFg

Které z uvedenych molekul maji predpoklady pro. vznik vodikovych mistk?
SiH,, HF, NH;, CH;0H

Napiste elektronové strukturni vzorce:
PCl;, SFg, NH;, HpS

Kovalentni vazba zprostfedkované jednim elektronovym péarem je vazba:

nepfechodnych prvkd maji dva valendnf elektrony prvky
F, C1

N, P

II.B skupiny

Na, X

Jind odpovad

atomy prvkd IV.A skupiny majf &ty¥i valen®ni elektrony

polet valen&nich elektroni v atomu prvku je shodny & &fslem p#isludné

periody

prvky 2. periody majf podobné chemické vlastnosti

shodny podet valen¥nich elektrond majf atomy kysliku a dusiku
%4dné tvrzeni neni sprdvné

Chemick4 vazba mezi atomy vznikne
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preskokem neutrond

splynutim jejich atomovych jader
pfeskokem protond

vytvofenim vazebnych elektronovych pérd
Jind odpovad

Kte:} z nédsledujfcich zplsobd zndzorfuje vznik vazby mezi atomy vodiku
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Z4dny z uvedenych zptsobud

molekule dusfku N, /7N:1s2 282 2p3 / existuje

pouze dvojnéd vazba
iontov4 vazba

trojnd vazba

pouze jednoduchd vazba
Jind odpoviéd

18.

12. Jednoduchd kovalentnf vazba vznikne mezi atomy, jejichZ prekryvajic{ se

orbity obsahujf po ......evceveesess, kterd majf ....... spin. Doplite
vitu.
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dvou elektronech, stejny
Jjednom elektronu, opadny
dvou elekronech, opadny
Jednom elektronu, stejny
Jind odpovad

13. Které z ndsledujfcich tvrzenf o kationtu amonném NH: Je sprdvné
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v kationtu existuje 1 jedna vazba iontovéd
kation vznikne reakci asmoniaku s vodfkem
donorem elektronového péru je atom dusfku

v kationtu existuj{ pouze t#i chemické vazby
Z4dné tvrzeni neni sprdvné

14. Které z nédsledujfcfch tvrzeni o elektronegativit® je spr4vné
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elektronegativita je echopﬁoet atomu pritdhnout vazebné elektrony
prvky téZe skupiny maj{ stejnou hodnotu elektronegativity

prvky téZe periody maji stejnou hodnotu elektronegativity
elektronegativita je energie nutné k odstépent valen&nfho elektronu
#4dné tvrzen! nenf aprdvné

15. P¥i jeké hodnotd rozdilu elektronegativit / & X/ sloudenych atomi usu-
zujeme, Ze mezi nimi existuje vazba poldrn¥ kovalentnf
A AX=0
B 0,4 aXx < 1,7

c
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aX > 1,7
AaX < 0,4

E Jjind odpovad

16. Za poufitf ndsledujfcfch hodnot elektronegativit p#*fslusnych atoms:

Xy = 2,15 X01 = 3,0; X =3,5 Xy = 0,85 rozhodn&te, ve které.z ddle

uvedenych ldtek existuje iontové vazba
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KC1
H,0
HC1
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v %4dném z uvedenych p¥{padd

17. Které z nédsledujfcich tvrzeni o chloridu sodném Jje sprévné
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chlorid sodny} je nerozpustny ve vodd

kation sodiku v NaCl ré konfiguraci jako atom helia
v NaCl existujf ionty Na~ g C1* .

vﬂyaci existuje polérn& kovalentni vazba

24dné tvrzeni nenf sprdvné

tuhém stavu existuje vazba kovovd mezi atomy

siry

chloru
vodiku
kysl{iku

Jind odpovad

19. Které z nésledujicfch tvrzeanf Jje sprdvné

A kovalentni slouleniny se vyznaluji vy¥bornou tepelnou vodivosti.

B iontové slouleniny maji obvykle nizké teploty tén{

C v8echny kovalentni sloudeniny jsou za normélnich podminek plyny i

D iontové sloudeniny v roztoku vedou elektricky proud

E Z4dné tvrzen{ neni sprévné

20. Kterd z t¥chto l4tek vede v tuhém stavu elektricky proud

A chlorid sodny

B hlinfx
C sira

D chlorid uhligity

E Z%4dnéd z uvedenych ldtek



